



# ЊЕГОВО ПРЕОСВЕШТЕНСТВО ЕПИСКОП РАШКО-ПРИЗРЕНСКИ АРТЕМИЈЕ ВАСКРШЊА ПОСЛАНИЦА

**ХРИСТОС ВАСКРСЕ! -  
ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ!**

**"ХОДИТЕ ПРИМИТЕ СВЕЛОСТ,  
ОД НЕЗАЛАЗНЕ СВЕЛОСТИ,  
И ПРОСЛАВИТЕ ХРИСТА  
ВАСКРСЛОГ ИЗ МРТВИХ!"**



ОВИМ СВЕРАДОСНИМ ПОЗДРАВОМ, ДРАГА И ВЕРНА ДЕЦО ДУХОВНА, ДОЧЕКУЈЕМО И ПРОСЛАВЉАМО НАЈВЕЋИ ХРИШЋАНСКИ ПРАЗНИК, КОЈИ СЕ У ЦРКВЕНИМ ПЕСМАМА НАЗИВА "ПРАЗНИК НАД ПРАЗНИЦИМА" И "СЛАВЉЕ НАД СЛАВЉИМА". ПРАЗНИК ВАСКРСЕЊА ХРИСТОВОГ ДОВРШАВА И ОСМИШЉУЈЕ СВЕ ОСТАЛЕ ХРИШЋАНСКЕ ПРАЗНИКЕ: И БОЖИЋ, И БОГОЈАВЉЕЊЕ, И ПРЕОБРАЖЕЊЕ И ЦВЕТИ, И СВЕ ОСТАЛЕ ПРАЗНИКЕ СВЕТИТЕЉА И УГОДНИКА БО-ЖИЈИХ ЧИЈА СУ ИМЕНА ИСПУНИЛА КАЛЕНДАР И ЖИТИЈА СВЕ-ТИХ ОВДЕ НА ЗЕМЉИ, И КЊИГУ ЖИВИХ НА НЕБУ.

ДА СЕ МИСИЈА ХРИСТОВА НА ЗЕМЉИ ЗАВРШИЛА НА ГОЛГОТИ НА ВЕЛИКИ ПЕТАК, ДА ЈЕ ХРИСТОС, ДАКЛЕ, ПОСТРАДАО НА КРСТУ И САХРАЊЕН У ГЕТСИМАНСКОМ ГРОБУ, А ДА НИЈЕ, КАКО ЈЕ ОБЕЋАО, ТРЕЋИ ДАН ВАСКРСАО, ОН БИ БИО И ОСТАО ЈЕДИНИ ХРИШЋАНИН У ИСТОРИЈИ СВЕТА. ВАСКРСЕЊЕ ХРИСТОВО, НАЈВЕЋЕ ЧУДО У ВАСИОНИ ПОСВЕДОЧЕНО ЈЕ И ПОТВРЂЕНО УБЕДЉИВИЈЕ И ЈАЧЕ НЕГО САМО ПОСТОЈАЊЕ ОВОГА СВЕТА.

ЦЕЛОКУПНА ИСТОРИЈА ХРИШЋАНСКЕ ЦРКВЕ ЗА ДВЕ ХИЉАДЕ ГОДИНА

ЈЕСТЕ ЈЕДНА МОЋНА И ГРОМОГЛАСНА ПРОПОВЕД О ВАСКРСЕЊУ ХРИСТОВОМ. СВИ СВЕТИ АПОСТОЛИ, СВЕТИТЕЉИ, МУЧЕНИЦИ, ПРЕПОДОБНИ, И СВИ МИ САВРЕМЕНИ ПРАВОСЛАВНИ ХРИШЋАНИ ПРЕСТАВЉАМО ЈЕДНУ КОНТИНУИРАНУ И НЕПРЕКИДНУ ПРОПОВЕД ДА ЈЕ ХРИСТОС ЗАИСТА ВАСКРСАО.

ПОСЛЕ СВОГА СЛАВНОГ ВАСКРСЕЊА ГОСПОД СЕ ТОКОМ ЧЕТРАДЕСЕТ ДАНА ЈАВЉАО МНОГИМ И РАЗНИМ ЛИЦИМА. НАЈПРЕ ЖЕНАМА МИРОНОСИЦАМА, ПА СВОЈИМ УЧЕНИЦИМА, ПА АПОСТОЛУ ТОМИ, ПА СКУПУ ОД 500 БРАЋЕ И МНОГИМ ДРУГИМА. СВЕДОЧЕТИ И ПОКАЗУЈУЋИ ИСТИНИТОСТ СВОГ ВАСКРСЕЊА. ТА ЈАВЉАЊА И СВЕДОЧЕЊА НИЈЕ У ЉУДИМА СТВАРАЛО "ВЕРУ" НЕГО "ЗНАЊЕ" ДА ЈЕ ГОСПОД ВАСКРСАО. САМО СЕ ТИМ ОПИТНИМ ЗНАЊЕМ И МОЖЕ ОБЈАСНИТИ ДА СУ МНОГИ ОД ТИХ СВЕДОКА, А ПОСЕБНО СВЕТИ АПОСТОЛИ, И КАСНИЈЕ СВЕТИ МУЧЕНИЦИ И НОВОМУЧЕНИЦИ СВЕ ДО НАШИХ ДАНА, СВОЈУ ВЕРУ И СВОЈУ ПРОПОВЕД О ВАСКРСЛОМ ГОСПОДУ ПОТВРЂИВАЛИ СВОЈОМ КРВАЉУ И СВОЈИМ ЖИВОТИМА.

ВАСКРСЕЊЕМ СВОЈИМ ГОСПОД ХРИСТОС ЈЕ НА НАЈОЧИГЛЕДНИЈИ НАЧИН ПОКАЗАО ЉУДИМА ДА ЈЕ ОН ИСТИНИТИ БОГ И ИСТИНИТИ ЧОВЕК. ПОКАЗАО ЈЕ СМИСАО И ЦИЉ ПОСТОЈАЊА СВАКОГ ЧОВЕКА, СВАКОГ ЉУДСКОГ БИЋА ОВДЕ НА ЗЕМЉИ, А ТО ЈЕ ДА ЈЕ ЧОВЕК СТВОРЕН ЗА БЕСМРТНОСТ А НЕ ЗА СМРТ. ДО ГОСПОДА ХРИСТА И ЊЕГОВОГ ВАСКРСЕЊА СМРТ ЈЕ ЦАРОВАЛА НАД РОДОМ ЉУДСКИМ, КОЈЕ ЈЕ ОНА МЛЕЛА И ГУТАЛА ЈЕДНЕ ЗА ДРУГИМ, ЧОВЕКА ЗА ЧОВЕКОМ, ГЕНЕРАЦИЈУ ЗА ГЕНЕРАЦИЈОМ. ВАСКРСЕЊЕМ ХРИСТОВИМ СМРТ, НАЈВЕЋИ НЕПРИЈАТЕЉ ЧОВЕКА, ЈЕ ПОБЕЂЕНА И ЉУДИМА ЈЕ ОТВОРЕН И ПРОПУЋЕН ПУТ У ЖИВОТ ВЕЧНИ. ТО ПОКАЗУЈУ НАШИ ХРАМОВИ, НАШИ ГРОБОВИ. МИ СЕ У ХРАМОВИМА ОБРАЂАМО НЕ МРТВИМА НЕГО ЖИВИМА. КАДА ПРИЗИВАМО У МОЛИТВАМА ПРЕСВЕТУ БОГОРОДИЦУ, КАДА СЕ МОЛИМО СВЕТОМ НИКОЛИ, СВЕТОМ ЂОРЂУ, СВЕТОЈ ПЕТКИ ПАРАСКЕВИ, МИ СЕ МОЛИМО ЖИВИМ ЛИЧНОСТИМА КОЈИ СУ БОГУ УГОДИЛИ И КОЈИ ПРЕД БОГОМ ИМАЈУ СМЕЛОСТ А ПРЕМА НАМА ЉУБАВ ДА СЕ ЗА НАС МОЛЕ И



ЗАУЗИМАЈУ. КАДА ОДЛАЗИМО НА ГРОВОВЕ НАШИХ ДРАГИХ ПОКОЈНИКА, МИ ОДЛАЗИМО У ПОХОДЕ ЖИВИМА А НЕ МРТВИМА. МИ ПРЕМА ЊИМА ИСКАЗУЈЕМО НАШУ ЉУБАВ, НАШЕ ПОШТОВАЊЕ, НАШЕ СТАРАЊЕ ЗА ЊИХ. ТО СУ НАШЕ МОЛИТВЕ, ТО СУ МОЛИТВЕ ЦРКВЕ, ТО СУ ПАРАСОСИ И ПОМЕНИ. МИ СЕ ПРЕМА ЊИМА ОДНОСИМО КАО И ПРЕМА ОСТАЛИМ, ЈОШ СА НАМА ОВДЕ ЖИВИМ, СРОДНИЦИМА.

ПОКОЛЕБАТИ, НИТИ НАШУ ДУХОВНУ РАДОСТ ПОМУТИТИ. ЈЕР, УКОЛИКО ВИШЕ СТРАДАМО И ПАТИМО, УПОДОБЉАВАЈУЋИ СЕ НА ТАЈ НАЧИН СТРАДАЊИМА ХРИСТОВИМ, УТОЛИКО НАМ ЈЕ ПРАЗНИК ВАСКРСЕЊА РАДОСНИЈИ.

ГОСПОД НАМ ЈЕ ПОКАЗАО ДА "ВАСКРСЕЊА НЕ БИВА БЕЗ СМРТИ, НИ УСКРСА БЕЗ ВЕЛИКОГ ПЕТКА". ТО ЈЕ НАМА ИЗВОР НАДЕ И УТЕХЕ ЈЕР НАС



УВЕРАВА ДА ЋЕ И НАШЕ СТРАДАЊЕ, И НАШ ГОЛГОТСКИ ПУТ ИМАТИ СВОЈ ЗАВРШЕТАК У НАШЕМ СВЕНАРОДНОМ ВАСКРСЕЊУ, ОБНОВЉЕЊУ И ДУХОВНОМ ПРЕПОРУДУ. ТИМЕ ЋЕМО НАЈИСТИНИТИЈЕ НА СЕБИ ДОЖИВЕТИ РЕЧИ ХРИСТОВЕ ИЗ ЊЕГОВЕ ПРВОСВЕШТЕНИЧКЕ МОЛИТВЕ: "ОЧЕ, ХОЋУ ДА И СЛУГА МОЈ БУДЕ ГДЕ САМ ЈА". МИ СМО КАО ИСТИНИТЕ СЛУГЕ ХРИСТОВЕ, КАО ХРИСТОУЛИ И ТЕОУЛИ, СА ЊИМ, ГОСПОДОМ НАШИМ, У СТРАДЊИМА, НА ГОЛГОТИ, У РАЗНИМ ЗНАНИМ И НЕЗНАНИМ ГРОВОВИМА РАСУТИМ ШИРОМ СВЕТА. И УПРАВО ТО НАМ ДАЈЕ НАДУ ДА ТВРДО ВЕРУЈЕМО ДА ЋЕМО СА ЊИМ БИТИ И У ЦАРСТВУ ЊЕГОВОМЕ ПОСЛЕ СВЕОПШТЕГ ВАСКРСЕЊА МРТВИХ. ТОЈ НАШОЈ НАДИ ПРИЛОЖИМО И СВОЈ ТРУД ДА НАШ ЖИВОТ БУДЕ БОГОУГОДАН, НЕПОСТИДАН, МИРАН,

ЗБОГ СВЕГА ТОГА, ДРАГА ДЕЦО ДУХОВНА, ПРАЗНИК ВАСКРСЕЊА ХРИСТОВОГ СЕ ДОЖИВЉАВА КАО НАЈРАДОСНИЈИ ПРАЗНИК, КАО ДАН "КОЈЕГА СТВОРИ ГОСПОД ДА СЕ РАДУЈЕМО И ВЕСЕЛИМО У ЊЕМУ". ТА РАДОСТ ДУХОВНА ЈЕ ПРИСУТНА СВАКОЈ КРШТЕНОЈ ДУШИ НЕЗАВИСНО НА БИЛО КАКВЕ СПОЉАШЊЕ УСЛОВЕ. РАДОСТ ВАСКРСЕЊА ДОЖИВЉАВАМО ПОДЈЕДНАКО У МИРУ И У РАТУ, У СЛОБОДИ И У РОПСТВУ, У БОГАТСТВУ И У СИРОМАШТВУ, У СВОЈИМ ДОМОВИМА ИЛИ ПРОГНАНИ ИЗ ЊИХ.

КАКО БИСМО ДОБАР ОДГОВОР ДАЛИ НА СТРАШНОМ СУДУ ХРИСТОВОМ.

СА ТАКВИМ МИСЛИМА, И ТАКВИМ МОЛИТВЕНИМ ЖЕЉАМА, МИ ВАМ, ДЕЦО НАША ДУХОВНА, И ОВОГА ПУТА ЖЕЛИМО ОБИЉЕ ДУХОВНЕ РАДОСТИ, НАДЕ И ТРПЉЕЊА, ПОЗДРАВЉАЈУЋИ ВАС СВЕРАДОСНИМ И ДРЕВНИМ ПОЗДРАВОМ

**ХРИСТОС ВАСКРСЕ! - ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ!**

ВАШ У ВАСКРСЛОМ ГОСПОДУ ИСУСУ ХРИСТУ

МОЛИТВЕНИК И ДОБРОЖЕЛАТЕЉ

ЕПИСКОП РАШКО-ПРИЗРЕНСКИ И КОСОВСКО-МЕТОХИЈСКИ

+ **АРТЕМИЈЕ**